



С ПРАЗДНИКОМ,  
РЕЖЕВЛЯНЕ!



ДА ЗДРАВСТВУЕТ 1 МАЯ—  
ДЕНЬ МЕЖДУНАРОДНОЙ СО-  
ЛИДАРНОСТИ ТРУДЯЩИХСЯ!

ТОВАРИЩИ! ВСЕ СИЛЫ НА  
ПЕРЕСТРОЙКУ, ДЕМОКРАТИ-  
ЗАЦИЮ ОБЩЕСТВА И РАДИ-  
КАЛЬНУЮ ЭКОНОМИЧЕС-  
КУЮ РЕФОРМУ!

Из Призывов ЦК КПСС.



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ПРАВДА КОММУНИЗМА

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана  
17 апреля 1930 г.

№ 52 (6648)

СУББОТА, 30 АПРЕЛЯ 1988 г.

Цена 3 коп.

## ПОБРАТИМЫ

Прибавилось рабочих рук на швейной фабрике, где их так не хватает. Недавно из Ленинского СПТУ № 26 Андиганской области прибыла группа девушек для прохождения практики. По просьбе корреспондента и телефону пригласили мастера училища Алика Чаримова.

— Алик, вы первый раз в нашем городе?

— Шестой раз я привожу учениц на практику. Эта группа (двадцать пять девушек) вторично приехала на Режевскую швейную фабрику. Это их предвыпускная практика.

— И какие впечатления?

— Все замечательно. Люди приветливые, доброжелательные. Ничего нам выделили потока для самостоятельной работы.

— Вы будете участвовать в Первомайских праздниках?

— Да, мы рады, что нас пригласили участвовать в демонстрации режевляне.

— Алик, после окончания училища, нет желающих приехать работать на нашу швейную фабрику?

— Поговаривают некоторые девушки об этом. Но время покажет. Наверное, женихи хорошие нужны, — шуткой ответил Алик.

— Товарищ корреспондент, с вами говорит начальник швейного цеха Горохова. У нас сложились теплые отношения с девушками из солнечного Узбекистана благодаря умению Алика Чаримова ладить с людьми. Это уважительный человек и хороший воспитатель. Дружба с профтехучилищем города Ленинска у нас стала традиционной. И мы с большим желанием принимаем девушек на практику, стали побратимами, если так можно сказать. Будем рады, если они станут постоянными членами нашего коллектива.

И. НЕМАНОВ.

## ВОЛЕЙ ЕДИНСТВА

Многие столетия шагает по планете Первомай. Но не стареет этот праздник международной солидарности трудящихся всех стран: напротив, он демонстрирует крепнущую, наступательную силу борцов за мир, за труд и социальный прогресс. Солидарность людей труда сегодня — самая надежная сила против эксплуатации, угнетения, милитаризации. Это подтверждает правоту В. И. Ленина в том, что «единство пролетариата есть величайшее оружие его в борьбе за социалистическую революцию».

Мы встречаем Первомай в обстановке перестройки, борьбы за выполнение решений XXVII съезда КПСС.

Радостно, в обстановке национального братства, интернационализма празднуют Первомай советские люди, народы социалистических стран.

Безвозмездный ударный труд во имя мира на субботниках, добровольные денежные вклады в Фонд мира ветеранов и молодежи нашего города — выражение великой воли режевлян к социальному прогрессу, дружбе со всеми народами. Только за минувший год режевлянами перечислено в Фонд мира около 34,6 тысячи рублей, почти 5,5 тысячи — в Детский фонд имени Ленина.

Коллективы плодотворно осуществляют совершенствование и демократизацию управления, экономическую реформу, предусматривающую ускорение нашего развития. Работая в условиях новых требований, все глубже применяя на практике законы о государственном предприятии, о трудовом коллективе, наши металлурги, машиностроители, гранитчики, лесохимики и многие другие не подводят потребителей.

Упорным было социалистическое соревнование коллективов за право первыми среди родственных предприятий идти в Первомайской колонне демонстрантов, за наиболее весомый трудовой подарок празднику. Сегодня на городской Доске почета мы видим лидеров этого соревнования: коллективы никелевого завода, гранитного карьера, совхоза «Глинский», райпо, цеха № 3 механического завода и Клевакинской фермы. Здесь и имена тех, кто идет в авангарде перестройки и ускорения.

Наряден предпраздничный Реж. Люди с настроением готовятся на массовую демонстрацию, которая стала проявлением нашей подлинной демократии и сплоченности. А многие готовятся заступить на праздничную смену. И не только металлурги. Дорожат весенним часом хлеборобы. Пусть же семена Первомай прорастут мощным колосом. Богатый хлеб и прочный мир — это залог счастья человечества.



Снимают мельхиором популярные столовые наборы, изготовленные в коллективе механического завода. Под ответственностью двух комсомолок четвертого цеха механического завода О. Никитиной и О. Паикратовой — качество этих товаров для народа. Две Ольги на совесть относятся к своим обязательствам.

Фото В. Сергеева.

## ПОДАРОК СЕБЕ

Май животноводы района встречают добрыми результатами. Продолен барьер отставания, надои выровнены с прошлогодними. Особую роль сыграло соревнование за «приз вывоза».

Победили арамашковцы. Коллектив фермы № 2 совхоза «Прогресс» поднял надои более, чем на 1,7 килограмма. Только это обеспечило победу над сильными соперниками с Каменской фермы совхоза «Клевакинский».

Но и каменцы довольны итогом соревнования. Оно помогло подняться до результата 12,8 килограмма от коровы. Это отличный первомайский подарок себе.

С. БАРАНОВ,  
главный зоотехник РАПО.

## ЧАС ХЛЕБОРОБА

РЕПОРТАЖ С ПОЛЯ

21 агрегат в поле. Дружное закрытие влаги работает на урожай. Упорно, в две смены ведут подготовку почвы механизаторы зена В. А. Голендухина на голендухинской пашне.

Проста и ясна задача на первый взгляд. Но чтобы выровнять пашню, потребовалось перед боронами нацепить специальный шлейф. Уже это будет работать на урожай. В две смены, чтобы не терять ни часа, трудится и звено хлеборобов В. И. Тыкина. Сегодня дорог каждый погожий час.

Час хлебороба. Он не усыпан звездами и наградами, он — тогда, когда можно работать, когда впустил весеннее поле. Нынешней весной они не ждут указаний, они работают самосто-

ятельно: все пять звеньев хлеборобов совхоза.

Осталась у совхоза неподготовленная с прошлой осени пашня. Конечно, весенняя скажется на недоборе урожая. Чтобы сократить этот недобор до минимума, звено Геннадия Двоеглазова старается по-особому подготовить почву. Сам звеньевой ведет «кировец» с прицепом КПШ-9, а следом за ним идет трактор Аскара Сеитова с КФГ-3,6, фрезой. И есть надежда, что такой вариант весенней подготовки почвы поможет поднять урожай.

Всегда на совесть готовит поле наш старейший земледелец П. П. Мелкозеров. Сейчас это звено закрывает влагу на гороховом поле.

Настроение у глиньских хлеборобов полно надежда

ми на урожай. И Глинское отделение, и цех по кормопроизводству нынче много думали, как гарантировать урожай. Причем, чтоб был он не только богатым, но и дешевым. Звено В. А. Голендухина из семи механизаторов впервые в истории совхоза взяло 725 гектаров пашни в аренду. Сеять на них будут рапс на семена, горох, элитные семена зерновых, семенники многолетних. Пока еще немногословны сами земледельцы. Решили попробовать. Если получится — будет опыт на будущее.

Первые семена скоро лягут в землю. Наступит звездный час хлебороба — большой работы и ожидания урожая.

Г. БОЯРНИКОВ,  
главный агроном совхоза «Глинский».



Итогом большой жизни коммуниста Марии Филипповны Качалко стала лениниана. Тысячи экспонатов — книг, открыток, значков, сувениров — всего, что связано с дорогим для нас именем, было собрано Марией Филипповной. Любимый режевлянами лектор, пропагандист ленинских идей, она приобрела день ото дня, в каждой поездке, пусть это деловая командировка или поездка в отпуск, — эти бесценные экспонаты.

Год назад пришла Мария Фи-

## ДАР БЕСЦЕННЫЙ

липповна на прием к директору механического завода, с трудовым коллективом которого связана вся ее судьба, — здесь работала, муж ее когда-то был здесь директором — и предложила свой бесценный дар коллективу машиностроителей. В. А. Антонов поблагодарил за предложение, но высказал идею: может, передадим эту коллекцию в дар новой

школе. Школа эта только строилась, но так хотели видеть ее машиностроители настоящим вторым домом для своих ребят...

И вот художники механического завода с помощью своих строителей со вкусом, старанием оформили комнату музея. Потом бережно, вместе с Марией Филипповной постарались разместить каждый экспонат, чтобы был

он ярким, заметным.

Открытие ленинского музея состоялось 22 апреля. На уроки к Ленину пришли учащиеся новой школы. И еще один большой урок преподнесла детям, учителям, городу член Ленинской партии Мария Филипповна Качалко, смыслом жизни которой было каждый штрихом ленинской биографии, каждым новым словом воспоминания о нем воспитывать в людях доброе, светлое, великое!

А. СТАРОВ,  
секретарь горкома партии.

З. Н. Карташова работает в производственном отделе швейной фабрики. Она ветеран предприятия, наставник. Всю свою молодость посвятила раскройному цеху, поэтому часто заходит сюда. Много разговоров бывает у Зои Николаевны с молодыми работницами и о производственных делах, и о жизни.

Фото А. Шангина.

НА КОНКУРС: «ТВОИ БОГДЫ, ПАРТИЯ!»

## Трижды ветеран

Еще и сейчас многие старожилы Режа говорят: поехал в УПМ. Так называлось учебно-производственное предприятие ВОС, когда областное управление назначило директором коммуниста Ивана Ивановича Роговцева. А было это в 1954 году.

УПМ — учебно-производственные мастерские, как их тогда называли, находились по улице Проконьевской, в двухэтажном доме, на первом этаже которого размещалось производство по изготовлению цепей и банок под красители. А на втором этаже, в пяти комнатах, располагались красный уголок, две комнаты занимало общежитие для женщин и мужчин-одиночек, в двух последних проживало пять семей.

Во дворе этого дома находился сарай; так называемый цех металлообработки. В нем изготовляли тарный уголок, тарную полосу и черенки.

А через дорогу находилась контора — в обыкновенной избе. Рядом с конторой, в кирпичном небольшом здании производилась сварка, обработка и сборка цепей. Цели изготовлялись трех видов: противоскольжения, поводковые — для привязи скота, и хозяйственные.

Я об этом пишу подробно, чтобы и читатели, и особенно рабочие УПМ ВОС, имели хотя бы небольшое представление, в каких условиях работали инвалиды по зрению в то время. В этот период облправление ВОС вело настойчивую работу по строительству нового предприятия. К приезду Ивана Ивановича уже была отведена промплощадка, на которой началось строительство

производственного здания и общежития на 75 мест.

Следует отметить и такой момент, что в то время на предприятии числилось около ста работающих, и выпускалось продукции на 450 тысяч рублей. В январе 1956 года предприятие переехало в новое помещение. Какая это была радость! Все производство находилось в одном здании. Не сразу приехали люди к делу, разноразличному в цехе. У всех было приподнятое праздничное настроение.

С переездом на новое место УПМ ВОС начало развиваться ускоренными темпами. В этом же году был открыт филиал в Артемовском, а в нем трудоустроено около 50 инвалидов по зрению. К 1975 году предприятие по численности выросло в пять раз, а по выпуску продукции — почти в шесть раз. Производственные площади из 180 квадратных метров расширились до четырех с лишним тысяч. Заменялись профили работы, освоены в 1958 году слесарно-монтажные инструменты: бытовое точило, тисы настольные, ручная дрель, рубаночные и фуганочные железки. Сейчас и они сняты с производства, с ними можно лишь познакомиться.

Завтра Ивану Ивановичу исполнится 70 лет — ветерану войны, ветерану труда и ветерану партии с сорокапятилетним стажем.

А. ДРЮК,  
председатель бюро первичной организации ВОС.

Пожалуй, не все заводчане знают, что Министерство вышло с предложением создать на базе Уфалейского никелевого комбината и Режевского никелевого завода объединение «Урал-

никель». Говоря другими словами, нашему заводу предстояло попасть в подчинение Уфалейскому комбинату, что ли шало бы его в определенной степени самостоятельности.

## ВЕСНА ОБНОВЛЕНИЯ

Учимся демократии

сейчас. Решали ряд других оперативных вопросов. Например, проект встречного плана производства на 1988 год о ходе ремонта детского сада «Чайка» и другие.

—А что в перспективе?

—В постановлении партийного комитета в адрес совета трудового коллектива записано: взять под контроль и принять активное участие в формировании программы развития завода на 1988-90 гг., программы экономического и социального развития коллектива, ход экономического всеобщего трудящихся. На основе этой рекомендации мы составили план работы на год.

В сентябре прошлого года на расширенном заседании совета обсудили вопрос о переходе завода на новые условия оплаты труда, на хозрасчет и самофинансирование. За этим последовал цикл мероприятий по работе с кадрами, ревизией оборудования, учебе и т. д. Эта работа продолжается и

наш сельский цех предприятия, будем улучшать работу коммунальной службы. Все это направлено на работу о благополучии трудящихся, но нужно находить наиболее рациональные пути для улучшения экономики в этих подразделениях. Транжирить народные деньги мы не имеем права.

Совет трудового коллектива обсудил этот вопрос и принял аргументированное решение, доказывающее целесообразность такого объединения и вы-

шел с ходатайством в вышестоящие партийные и хозяйственные органы. Этот факт говорит о больших демократических полномочиях трудового коллектива в управлении производством.

влять в полном объеме все полномочия, которыми он теперь обладает. Но, скажу честно, мы пока учимся работать. Мало внимания в проблемы, касающиеся цехового фактора.

—Виктор Васильевич, а члены совета и его руководители имеют ли персональные полномочия?

—Совет избирает из своего состава председателя, его заместителей и секретаря. Однако эти лица не имеют права издавать какие-либо единоличные распоряжения. Они уполномочены организовать работу совета, руководить его заседаниями, вести делопроизводство. В то же время устные указания какому-либо работнику или представителю администрации, сделанные руководителем или членом совета, имеют управленческий эффект, основанный на значимости представляемого ими органа и личном авторитете. Так что совет трудового коллектива, как инструмент демократии, как весна обновления жизни нашего общества — яркое проявление самоуправленческих начал, демократии на производстве.

Беседу вел  
И. ДАНИЛОВИЧ.



НОВОСТИ

### РАДИО — В КАЖДЫЙ ДОМ

Радиорепортажи о праздничной демонстрации с Красной площади будут слушать жители Голендухино и Ощепково. Радио по проводам пришло в эти деревни из Глинского радиоузла.

Большие работы по радиификации сел проведены нынче в районе. Скоро заговорят радиоточки в Фирсово, Октябрьском.

Н. КОРОТАЕВ,  
начальник узла связи.

### ПЕРВЫЙ КОНЦЕРТ

Долго не собирались жители Каменки все вместе: их клуб был закрыт на ремонт. И вот накануне праздника собрались в обновленное здание, которое с трудом узнавали. Торжественное собрание, праздничный концерт прошли в уютной атмосфере. Благодарны земляки бригаде Вадима Федоровича Косты-

лева и начальнику цеха механизации Александру Георгиевичу Дорохину, да и в целом совхозу «Клевакинский» за такой предпраздничный подарок.

В. СЕМИНА,  
методист отдела культуры.

### ЛУЧШИЙ ПОЧТАЛЬОН

В отдаленных от почтового отделения деревнях Жуково и Сохарево немало людей пожилого возраста. Не каждый из них может сходить в Араманку за посылкой или отправить бандероль. Да и ни к чему эти хлопоты. Даже в центральном селе жители привыкли к тому, что почтальон Клавдия Афанасьевна Корепанова сделает это сама. Она вовремя доставляет своим клиентам переводы, посылки, письма.

По качеству и объему услуг почтальон К. А. Корепанова — лучшая в районном узле связи.

А. ФЕДОРОВСКИХ,  
пенсионерка.

# ВРЕМЯ ДЕЙСТВИЯ

НА ПЕРЕДНЕМ КРАЕ

Кукуруза уродилась — загляденье. Всем непогодам назло. Зайдешь в поле — и следа не отыщешь, куда выше звеньявого удалась.

Радостное волнение испытывают настоящие хлеборобы от большой работы в страду. Забыта усталость. Это потом удивляются: как сил хватило. Но в горячие дни захватывает одно — урожай.

На одном дыхании вело прошлогоднюю страду звено Ю. И. Бачинина из совхоза «Прогресс». Урожай шел за 500 центнеров с гектара — вдвое, а даже втрое выше, чем у звенья нашего же района. Да, что там — в области один из лучших урожаев. И вдруг в самый разгар работы в поле приезжает большое начальство. Не только из нашего РАИО, большие чины из областного агрокомитета. И буквально с кулаками на звеньявого: «Кто разрешил, не дозволено. И нам указка свыше есть: не убирать до 20 августа».

И как не убедил звеньевой, что ждать нельзя, что выросла кукуруза, поехали искать директора. В общем, отстояли в хозяйстве свое решение. Но чего это стоило?

Всю неделю болело сердце. Спать ложился и один сон видел: валится кукуруза.

И повалилась, правда, когда они уже почти всю убрали. А вот в двух других хозяйствах послушались руководящих указаний, так ревели животноводы, когда пожелтел замерзший кукурузник.

А ведь слов громких про хозяев земли никто у нас не жалует. Только говорим одно, а делаем другое. И потому нашим «хозяевам» не всегда легко дается и без того трудный урожай. Тот же Юрий Иванович вспоминает, как настоял на раннем севе год назад. И все равно не утерпели: трактор на другие работы взяли.

— В кукурузе я, можно сказать, родился, в кукурузе и помру. Двенадцатый год ей занимаюсь, и такой вывод сделал: кукуруза там родится, где ее любят директор и звеньевой. На моей памяти много директоров было. Кукурузу любили не все. Но давали простор творчеству М. Саввулиди, Р. Садыков...

Директоров, действительно, было много. Но в звене Бачинина всегда был урожай. И здесь одной отточности технологии мало, здесь нужен постоянный поиск. Заметила, как на многих семинарах приглашают Юрия Ивановича поделиться опытом. И никогда не повторяется кукурузовод. Вот и нынче он с удовольствием показывал кукурузную селяку, на которой девять лет сев ведет. Вот не удается работать на такой селяке в других звеньях, сеют зерновыми. В чем дело? И приводит Юрий Иванович примеры пос

ле недавней посадки в Уралнинхоз, из последней литературы. А потом не выдерживает и говорит.

— Сами мы виноваты, отсеялись — к выбору. Прокладки вместе с семенами мыши грызут, механизмы ржавеют. А я вот за девять лет ни одной запчастки не получил, нет их. А потому извлек для себя урок: первым делом после сева вымыть, смазать и как следует сохранить технику.

Пожалуй, не одна культура не вызвала столько горячих споров, от восхищения на самом высшем уровне до полосы дружного оскорбления. Чудесница — из культуры кормовой быстро превратилась в политическую. И сегодня, приоткрывая наши прошлые ошибки, все дружно вспоминают кукурузу.

А относиться к ней надо так, как она заслужила: молоко без кукурузы не получишь, хоть и белка мало, и протенины не те. Но коровы любят, и молоко с доброго силоса дают добро.

— Как объяснить свою любовь к кукурузе? — Юрий Иванович серьезен, — вот Сергей Маньков — молодой еще механизатор — привязался к своей репе, ничего другого не надо. Какие урожай растит — на всю область мало таких.

Что же дала кукуруза Бачинину? При прошлогоднем урожае в 540 центнеров с гектара — 200 рублей доплаты. И это итог волнений, мозолей и пота трудового года. И все же — все же орден «Знак Почета» на ней заработал. Авторитет земледельца, труженика — от любви к ней.

А если точнее — к главному делу всей своей жизни. В прошлом году все праздновали день выборов, а Юрий Иванович с утра в поле. «Нельзя пропускать ни дня», — словно оправдывался он перед директором совхоза, приехавшим к нему в поле. Да, тот и так понимал: не до праздников ему сейчас, не то время. Он прекрасно чувствует свой сезон — особой ответственности: от урожая до урожая.

Преданность делу привела его первого к мысли о переходе на коллективный подряд. Еще в совхозе «Глинский» вместе с главным экономистом Т. С. Шамшуриной делали они первые шаги к подряду. Как потом выяснилось, едва ли не первые в области. С тех пор активный сторонник подряда. А в прошлом году создал семейное звено, в котором его брат и племянник. Нынче ждут от него аренды. И судя по всему, не против и этой формы опытный земледелец. Только не в форме дела, главное, чтобы закрепили хозяйина на земле, а не на бумаге.

Время такое, похоже, наступило. Время действия. Хотя Юрий Иванович, на мой взгляд, обогнал его.

Т. МЕРЗЛЯКОВА.



## В «РАССВЕТЕ»

Не очень удобно выезжать на курорты на черные моря. Далеко и дорого. А «Рассвет» рядом. Сел возле проходной в автобус и поехал после работы. Путевки дешевые или бесплатные для машиностроителей. Рядом лес и пруд — красивые места.

Санаторий — профилакторий снабжен современным медицинским оборудованием. Есть где отдохнуть: сауна, игровые залы, библиотеки.

Занятиям физической культуры уделяется большое внимание, да и отдыхающие сами проявляют к ней интерес. Благо, есть все условия: спортзал, беговые дорожки и чистый загородный воздух. Вечером обязательно культурные мероприятия, знакомства.

А утром отдохнувших работников автобус довозит до проходной, и так 24 дня, заполненных жизнью.

На снимке: на набережной профилактория.

Фото А. Шангина.

## ТЕТРАДЬ ЛЕНЫ КЛЕВАКИНОЙ

### ОТКРОВЕНИЕ

Разные бывают тетради: рабочие, ученические. А еще бывают такие, куда записывают самые сокровенные мысли, чувства, которые иногда становятся общим достоянием. У Лены такая есть. Большая, с синими ромбиками на обложке. В ней стихами записано состояние ее души во времени.

Открошь тетрадь — увидишь самое первое в ее жизни стихотворение «Мечтание». Начинается так: Когда я сплю, то я лечу. Лечу в ракете на луну.

Весь мир предстает перед ней: созвездия, кометы и планеты. А она большая, красивая и стройная. Заканчивается стихотворение восхищением:

Ох! И прекрасна моя жизнь...  
Ой! Я лечу в кроватке.

Даже во сне ей видится большой необятный мир. Мир, в котором хочет японка узбекке писать. А русский — американцу.

В этом большом Мире есть одна прекрасная вещь — каникулы. Это отдых,

радость для души. Стихотворение «Мысли на каникулах». Деревня, домик деревянный. Что можно лучшего желать. А в мире где-то рвутся бомбы. «А дети плачут, смех убит».

Ох, люди, неужели вы не хотите в мире жить. Раздувает зло горнило войны. По ту и другую сторону дети. Ну неужели вашим детям не хочется в лесу гулять? Не хочется в саду играть? Ну как же жить им? Как, солдат?

Лена, как и все люди, не хочет расставаться с красотой, что нас окружает. Она любит деревню, в которой живет ее бабушка и дедушка. Пускай вокруг снега лежат, Иль грязь по колено Я нос не сморщу, не скажу: — Эх, грязная деревня. А рядом речка, лес шумит. И облака плывут. Счастливые-счастливые Минуточки бегут.

Наверное, были у Лены с бабушкой счастливые ми

нутки, когда они пекли пирожное, сожгли его, но дело поправили.

Смотреться будет лучше. Не таким уж страшно-черным, Если мы тебя покроем Кремом заварным.

Сами встречи с бабушкой — счастливые минутки. Она лучшая ее подружка. Ее зовут Полиной. Песня вот про Светлану есть, а про Полину не было, ее сложила Лена.

В неприметном имени этом Ветерок такой теплый, как летом.

Полинка — в поле былинка. Полинка — нежный цветок. Пылинка — звездочка в небе. Пылинка — мой родничок.

А разве может быть счастлива минутка без солнышка? Лена замечает: Высоко-высоко в небе солнышко одно. А людей на свете много, оно всем нужно.

Тетрадь Лены КЛЕВАКИНОЙ с ее разрешения прочитал АНДРЕЙ ШАНГИН.

### ФОТООКНО ТАСС

Н РБ. Завод электронной аппаратуры и нестандартного оборудования в городе Толбухине называют в Болгарии предприятием болгаро-советской дружбы. Он выпускает автоматические системы управления для советских картофеле- и кукурузоуборочных комбайнов, сеялок и других сельхозмашин. Эти изделия проектируются при содействии инженеров Москвы, Харькова, Кироваграда. Большая часть продукции завода идет на экспорт в Советский Союз.



На снимке: в отделе технического контроля завода. Фото А. Смирнова (ТАСС).

В СЯ СЕМЬЯ соберется в праздник вместе. Удивляются наши земляки-колташовцы: и как они умещаются. А хозяйка светлого дома Тамара Иосифовна Носкова только улыбнется в ответ: «Нам гостей со стороны звать не надо, своих полон дом».

Девять детей и тринадцать внуков у Тамары Иосифовны и Владимира Яковлевича. И пусть не все завидуют такому богатству: сами они счастливы, 35 лет своей семейной жизни прожили не даром.

Судят иногда в деревне, кто в этом доме важнее: мать ли: дочери в нее — рукодельницы, кулинары, на все руки мастерицы, или отец: сыновья-то все в него пошли — трактористы и шоферы. А у них спросили, ответили дружно — дети важнее всех.

Сегодня все девять живут своими семьями. Старшие Александр с Любовью — в Реже: брат — шофером, Люба — воспитателем в детском садике. Алексей и Сергей — сельские труженики: Алексей — шофер, а Сергей — тракторист. На станции Стриганово работает Наташа, Ольга и Надя в Нижнем Тагиле, в Поллевском — Марина. А младший Андрей остался в родном совхозе трактористом.

## СЧАСТЬЕ СЕМЬИ

### ИЗ ВЧЕРАШНЕЙ ПОЧТЫ

О них говорят: из хорошей семьи.

Все премудрости педагогики здесь не из книг черпали, а из жизни. И воспитывали — больше примером. Отец — пахарь-труженик. Мать — душа большого дома. Она всегда старалась работать, и все-таки главным делом всей жизни стала для нее семья. Любимой матери известно, что дети — это не только радости, но и бессонные ночи, и печали, и вечно беспокойное сердце. И все-таки именно о такой судьбе всегда мечтала Тамара Иосифовна.

Сама росла в большой семье, где шестеро детей просто не представляли себя друг без друга. Мать с отцом были неграмотные, но высшую грамоту — жить делом своим — привили детям. Старшая сестра Александра, например, была в числе первых трактористок колхоза, а война еще одну сестру на трактор посадила. Один брат был военным, сейчас в отставке, а Юрий Иосифович в Режевском ГОВД, капитан милиции.

В поисках счастья Тамара Иосифовна никуда не поехала, сердце ее раз и навсегда прикипело к своей малой деревеньке. И никогда — просто всю жизнь было некогда — не задумывалась над смыслом жизни. А вышло так, что жизни ее завидуют подруги.

Будет полон дом родных гостей, будет богатый стол, будут песни, среди которых любимая Тамарой Иосифовной: «Счастье материнское — на тебя согласна я». Только не будет спокойным сердце матери. Настал черед идти на службу младшему сыну. И потому последнее время все чаще вслушивается в каждое слово политиков: только бы мир был. Сей час наши подразделения выводят из самой беспокойной для любой солдатской матери точки — Афганистана. Рада этому и простая колташовская женщина, мать и бабушка. Ей нужен мир, все остальное она постарается уладить сама.

Л. КОЛТАШОВА, заведующая сельским клубом.



## БОРОЗДА

Страны прекрасная пора:  
В полях выходят трактора.  
За бороздой борозда —  
Свежа ложится,  
молода.  
И засеивается зерно,  
Здесь  
хлебу вырасти дано!

А. АЛЕКСЕЕВ.



## ЗВЕЗДОЧКА НА ВОРОТАХ

Доски бурые  
все в трещинках,  
Ручка ржавая скрипит,  
Звездочка  
эмалью светится...

У ворот старик стоит.  
Ветхи старые ворота  
И щербатым стал забор...  
И опять  
с той майской почью  
Давний начал  
разговор.

Ох, уж эта злая память —  
Грохот взрывов,  
посвист пуль.  
Сколько уж про то  
писали,  
Что еще сказать смогу?

То, что правнуки и внуки,  
Вдруг дышанье затая,  
В те вечерние минуты  
Слышат правду о боях.

Память бабушек и дедов  
Возвращается назад,  
В самый праздник о Победе  
Внуки просят рассказать.

И. ЛАНИНА.

## ТАК БЫВАЕТ ПО ВЕСНЕ

Я проснулся...  
На мгновенье  
Распахнул окно...  
Из сада  
Вдруг повеяла сиренью  
Утра майского  
прохлада.  
Ветерок, качая ветки,  
Обнимается с сосной.  
Все  
с чувствительностью  
редкой —  
Так бывает лишь весной.

Свет лучистого светила  
Солнца-зайчик  
на стене.  
Бодрость духа,  
в теле сила —  
Так бывает по весне.  
Поет скворец:  
«Лечу, лечу»,  
Трелью шлет приветы  
мне.  
Я подпеть ему хочу.  
Так бывает по весне.  
В. ГИЛЕВ.



## МЫ — ИНТЕРНАЦИОНАЛИСТЫ

### Подарок СИМЕА

Ярмарка в школе! Но сначала почти полгода шел разговор о ней в классах. Ребята мастерили поделки из ниток, соломки, дерева, картона, металла.

На занятиях КИДа ребята из 5 «д» класса учились кроить и домашили различных зверушек из меха. Так увлеклись, что даже мальчишки не отставали от девочек.

Хорошие работы сдали умельцы из 7 «г» класса, где учится президент клуба Аня Ломакова. Девочки поши-

ли фартуки, связали гольфы пестрые, разные шкатулки, макраме.

Самые лучшие поделки проданы на ярмарке по цене от рубля до трех. Свыше 500 лотерейных билетов распространяли КИДовцы в школе, и оставшиеся в «торговых рядах» поделки были разыграны в беспроигрышной лотерее.

В день ярмарки в школе работало шесть киосков. Ребята сами стали за прилавок. А ученики 8 «б» класса организовали кафе в своем классе

с чаем, заваренным на травах с вареньем.

Выручили от продажи своих изделий ребята 34 рубля. А всего на ярмарке солидарности КИДовцы заработали 219 рублей 89 копеек. Это наш взнос для укрепления мира. В день СИМЕА (Международная коммунистическая детская демократическая организация при Всемирной Федерации Демократической молодежи).

Л. БАКАЙ,  
руководитель КИДа.



Из многих стран социализма приходит на имя КИДа школы № 3, которым руководит Т. Н. Русакова, послания в письмах. Адресаты хотят мира.  
НА СНИМКЕ: члены КИДа знакомятся со свежей почтой.

Фото А. Шангина.

## Национальный мотив

Собрались делегации, представляющие Украину, Белоруссию, Армению и Молдавию. Спели песню «Будем бороться». А затем художники в салоне «Рисуем о мире» запечатлели на плакатах счастливое и радостное детство.

Происходило это на днях в Доме пионеров, где состоялся традиционный слет клубов интернациональной дружбы.

Делегации школ № 5 и № 44 в красочных национальных костюмах исполнили танцы, спели песни на украинском языке. А затем угощали присутствующих варениками со сметаной.

«Белорусская» делегация — КИД десятой школы — всю свою программу подготовила на национальном языке. Девочки спели песню «Вы шумите, бярозы», Ирина Шишкина разучила с ребятами игру «Поляг», Юра Бабуревич угощал всех блюдом «Копытку» из белорусской бульбы. Ребятам из школы № 10 хорошо известны обычаи и традиции этого

народа: уже давно они переписываются со своими сверстниками из БССР.

Члены КИДа школы № 3 в армянских национальных костюмах тоже подготовили яркое и запоминающееся выступление. Впервые представили свой КИД ребята из школы № 2.

Была организована выставка поделок. Все оценили сделанные с большим мастерством и фантазией сувениры школ № 5, 10 и 44. Самые лучшие были проданы на аукционе. Деньги перечислены в Фонд пионерской солидарности на счет № 700409.

Слет принял решение: дружить с детьми разных национальностей. Почетные грамоты вручены КИДам школ № 10, занявшему первое место (руководитель Л. Г. Бакай), школы № 5 (руководитель К. Л. Чуркина) и школы № 3 (Т. Н. Русакова).

С. ИВАНОВА,  
пионервожатая школы № 10.

## СПОРТ — ЭТО СИЛА, БОДРОСТЬ И ЗДОРОВЬЕ

### ЦЕЛЬ — ВЕРНУТЬ КУБОК

будем двумя составами. Регулярно проводим тренировки. Серьезным испытанием для многих будет участие команды механического завода 2 мая в эстафете на приз «Уральского рабочего».

— Если не секрет, состав команды изменился?

— К нам вернулся один из сильнейших бегунов города Анатолий Скорняков. Очень надеюсь на ветеранов команды Татьяну Борисову, Надежду Пескову, Галину Колмакову. Есть и другие закаленные в спортивных схватках то-

варищи. Но и молодые появились — воспитанники заводской спортивной базы Анатолий Обухов, Дмитрий Гладких, Альберт Рычков...

— И какая же из двух команд будет стремиться к основной цели?

— Обе! Объективный анализ показывает, что шансы на победу есть. Первая команда будет бороться за кубок, вторая вполне способна занять одно из двух оставшихся призовых мест. С таким настроением мы вступаем в Первомай.

Г. ПАВЛОВ,  
рабкор.

### ПОБЕДА ПО ПЕРЕПИСКЕ

ный, который, казалось, вел к выигрышу. И все-таки счет в матче 1,5:0,5 в пользу редакции.

Среди тех игроков, чьи ходы наибольшее число раз совпали с приятными — наш

земляк В. Сохарева. Только что подведены итоги, и его имя названо в числе победителей. Он награжден шашечной литературой и грамотой областной газеты.

А. МАКЕЕВ.

## ПРИВЕТ!

### ЮМОРЕСКА

— Привет!  
— Привет, дорогой!  
— Как дела?  
— Хорошо! А у тебя?  
— Нормально! Какие у тебя планы на завтра?  
— Может, встретимся?  
— Согласна! Где и когда?  
— В шесть вечера на нашем месте! Идет?  
— Идет, милый мой.  
— Значит, до завтра!  
Целую тебя!  
— Я тебя тоже!

— Передавай привет от меня Лепочке!  
— Какой Лепочке? Сосежке или из бригады?  
— Твоей дочери!  
— А у меня пет дочери! А кто это звонит?

— Саша! А с кем я горю?  
— С Любкой!  
— Извините! Я не туда попал...  
В телефонной трубке короткие гудки.  
С. ЛУЗИН,  
рабочий.

Редактор А. П. КУРИЛЕНКО

## ПРИГЛАШАЕМ ОТДОХНУТЬ

### ДК «МЕТАЛЛУРГ»

30 апреля — «В мире прекрасных звуков» (отчетный концерт музыкальных коллективов) — в 14 часов.

В 10 часов — турнир выходного дня.

2 мая — блиц-турнир по шахматам — в 10 час.

### ДОМ КУЛЬТУРЫ

30 апреля — «Приглашаем всей семьей в библиотеку»: просмотр новых книг, выставка «В кругу семьи».

1 Мая — детский концерт — в 12 часов. Вечер отдыха — в 20 часов.

2 мая — вечер отдыха — в 20 часов.

### ДК «ГОРИЗОНТ»

30 апреля в 11 часов — слет солдатских матерей.

Горком ДОСААФ, федерация автоспорта приглашают автолюбителей принять участие в соревнованиях по автотомобильному спорту 8 мая в 11 часов на площади ДК «Горизонт».

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Счастливые лица, радостные улыбки, добрые надежды — пусть все это сопутствует празднику Первомая для работников агропромышленного комплекса! Весна — начало большой работы для тружеников села. Пусть она увенчается успехом!

Администрация  
РАПО.

Партийный, профсоюзный и комсомольский комитеты, дирекция механического завода поздравляют свой коллектив с Первомаем! И от имени коллектива — всех работников государственной торговли, общественного питания и потребительской кооперации, вместе с которыми мы должны решать проблемы улучшения обслуживания населения!

Дирекция и общественные организации Режевского торгового поздравляют свой коллектив с Первомаем! И от имени коллектива — всех работников государственной торговли, общественного питания и потребительской кооперации, вместе с которыми мы должны решать проблемы улучшения обслуживания населения!

Газету набирали Н. Голубко, Т. Красненкова, Е. Орлова, Т. Сергеева, верстала Н. Белоусова, печатали В. Бессонова, Г. Подкина, корректор Н. Максимова.

ПИШИТЕ, ЗАХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ: Адрес редакции 623730 г. Реж, ул. Красноармейская, 22. Телефоны: редактор 2-20-18, заместитель редактора, отдел партийной жизни 2-24-68, ответственный секретарь 2-13-71, зав. экономическим отделом 2-15-85, корреспондент отдела 2-12-96, зав. отд. писем 2-13-32, корреспондент отдела 2-28-00, бухгалтерия 2-16-89.

Индекс 53827. Высокая печать. Объем 1 псч. л. Тираж 13860. Заказ 1757. Режевская типография упрполиграфиздата Свердловского облисполкома, 623730 г. Реж, ул. Красноармейская, 22.